



### Об условиях социалистического соревнования районов, МТС и совхозов на период весеннего сева 1945 года и учреждении переходящих красных знамен обкома ВКП(б) и облисполкома

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 9 апреля 1945 г.

(Оноичание).

ним совхозам не менее 150 гектаров при экономии горючего не менее 10 процентов.

д) По показателям работы на 30 мая переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома вручается совхозу, который в этом году:

а) перевыполнит установленный план сева яровых культур при высоком качестве и соблюдении агротехнических правил;

б) на 100 проц. выполнит план посева многолетних трав;

в) добьется выработки на 15-сильный трактор для совхозов районов Кулундинской степи не менее 230 гектаров и для остальных совхозов не менее 200 гектаров при экономии горючего на 10 процентов;

г) выполнит установленный план вспашки пара не менее чем на 25 процентов.

6. 10 июля 1945 года в г. Новосибирске созвать областное совещание передовиков сельского хозяйства для обсуждения итогов социалистического соревнования районов, МТС и совхозов на ве-

сеннем севе и вручения премий. Для участия из совхозов вызвать 2.000 работников районов, МТС и совхозов и передовиков сельского хозяйства, отличившихся на весеннем севе.

7. Для премирования передовых районов, МТС, совхозов и передовиков лучших показателей, добившихся в 1945 году, создать областной фонд, с привлечением средств облисполкома, обкома, совхозных трестов и других областных организаций, промышленных предприятий, шефствующих над сельскохозяйственными районами.

8. Укрепить в газете «Советская Сибирь» областную доску почета передовиков весеннего сева для засвоения передовиков районов, МТС, совхозов, колхозов и передовиков сельского хозяйства.

Засвоение на областную доску почета производить по представлению райкома ВКП(б) и райисполкома.

Председатель Новосибирского облисполкома **И. ГРИШИН**. Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) **М. КУЛАГИН**.

#### Советы агронома

### ПОВЫШЕНИЕ ВСХОЖЕСТИ СЕМЯН ОБОГРЕВАНИЕМ

Не все семена, имеющие пониженную всхожесть, являются непригодными для посева, так как пониженная всхожесть не всегда связана с гниелью зародыша. Причина не всхожести семян заключается в том, что в наших условиях семена созревают по второй половине лета, когда наступает похолодание и у них не закончился так называемый период покоя или после уборочное дозревание.

Академик Т. Д. Лысенко, работая над этим вопросом, нашел способ, подтвержденный кооперативной практикой, превращать мало всхожие семена в хорошо всхожие. Для этого сначала надо убедиться, что у не всхожих семян зародыши не убиты. Для определения окончательной жизнеспособности семян, отбирают образцы и в отобраных образцах держат их в воде в комнатных условиях в течение 10-12 часов. Когда семена в воду набухнут их раскладывают на столе бороздочкой вниз и придерживая семена пальцем одной руки делают тонкой иглой укол в ладный зародыш. Укол производится сверху вниз, в некое по отношению к зародышу.

Проходите семена про-

рацивают при 20 градусах тепла. Через 4-5 дней все жизнеспособные семена набухнут и можно выяснить процент всхожести.

Если в партии имеются семена, которые не выжили на стадии покоя и окажутся живыми их следует пробудить и прораставить. Для этого необходимо семена обработать теплым весенним парным воздухом. Следует уменьшить толщину слоя, открыть все окна и двери и передопатывать семена. Через несколько дней всхожесть таких семян повышается.

Прогревание семян весенним воздухом полезно применять и к семенам кондиционным по всхожести. Это мероприятие повышает полезную всхожесть семян, т. е. количество семян взшедших после посева. Повышение полезной всхожести семян зерновых культур, является весьма важным способом повышения урожайности. Вот почему до высева весеннего сева колхозам необходимо провести обогривание весенним воздухом всех семян зерновых культур.

Прогревание семян является одним из агротехнических мероприятий направленных на повышение урожайности.

А. Мельников. Газетный работник райо.

### Во главе масс

На партийном собрании выступили все коммунисты. Обсуждался итог IV пленума Куйбышевского райкома ВКП(б). Вспомнили о каждом председателе колхоза, а их сменилось 6 за годы войны. Одни ушли на фронт, других сняли с работы, некоторых отдала под суд. Бригадиров полевых бригад сменилось 17, заведующих молочно-товарной фермой—10. От такой частой замены людей хозяйство колхоза падало из года в год.

Вспомнили и об упомощенных. Были хорошие, но были и такие, которые вместо оказывавшей помощи колхозу занимались охотой и разбазариванием колхозного продовольствия.

В настоящее время председателем колхоза работает т. Петрищев. Его часто перебрасывали с одной работы на другую, но вот в колхозе имени Калинина, Гжатского сельсовета, как он говорит—нашел свое место.

Тов. Петрищев за год работы в колхозе создал партийно-кандидатскую группу из 5 человек, комсомольскую организацию из 14 человек. Коммунисты, комсомольцы и сам председатель колхоза пользуются авторитетом у колхозников. Чувствуется на всех участках их работа.

Под руководством коммунистов и комсомольцев колхоз впервые за годы войны выполнил план сева озимых. Колхозники отремонтировали ферму, построили новую конюшню, поделали новые сани, фургон, борону, сбрую для тягала. Полностью отремонтирован полевой инвентарь.

Коммунисты и комсомольцы повышают свой политический уровень, закончили изучение книги товарища Сталина «О Великой отечественной войне» и сейчас изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Среди колхозников они ведут массово-политическую работу, читают газеты, проводят беседы. Два раза в месяц выпускают стенную газету. Все колхозники сдали нормы на значек ПВХО.

Н. Павлова.

### Вечер поляков

Недавно в парткабинете РК ВКП(б) состоялся вечер поляков, состоящих в городе Куйбышеве, организованном союзом польских патриотов в отделе пропаганды РК ВКП(б). Вечер был посвящен польско-советской дружбе.

С докладом о текущем моменте выступил на вечере кандидат Самсонов. Председатель секции польских патриотов т. Дамаский сделал доклад на тему о польско-советской дружбе.

Г. Куйбышев, Коммунистическая № 20. Тираж 200 экз.

### Награждение почетными грамотами стахановцев промартелей

10 апреля состоялось собрание членов артели промышленной кооперации, посвященное вручению почетных грамот облисполкома лучшим стахановцам производственного президиума района. Председатель президиума т. Богатырев К. П. сделал доклад о ходе предмайского социалистического соревнования.

Славлю порабатов в 1944 году артели промышленной кооперации успешно закончили программу I квартала этого года и, как по-прежнему итоги первой декады, называют работать с прежним подъемом и в апреле. Так артель подвела в апреле: план I квартала с т. выполняла на 123 процента, «Советская Сибирь»—на 117 процентов, «Красный октябрь»—на 109 процентов и т. д. В целом по союзу план I квар-

тала выполнен на 105 процентов, план первой декады апреля—на 112 процентов.

Докладчик призвал работников еще шире развернуть артельское соревнование, не считаясь с темпами работы и бороться за первенство в области.

Затем председателем торжественно вручил грамоты почетными грамотами облисполкома. Среди награжденных—председатель районпромосоюза т. Богатырев К. П., бригадир молодежи артели вых бригад, мастер слесарей Николай И. П. и токарь Стрелин А. И., литейщик Чанов на Х. М., портные Тарасов на Н. Г. и Гилева П. И., столяр Голованов Т. А. и другие. Всего 26 человек. Все награжденные получили ценные подарки.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Под ударами войск 3-го Белорусского фронта пала немецкая крепость на Балтике—Кеминсберг. В результате успешных действий армий 2-го и 4-го Украинских фронтов идет быстрое очищение от немецких захватчиков территории Чехословакии. Вернувшийся из Лондона и бывший президент Чехословакии Бенеш, а также правительство республике уже находятся на освобожденной земле своей страны.

В тоже время войска 3-го Украинского фронта, продвигаясь с боями в глубь Австрии, вступили в ее столицу город Вена. Советское правительство в связи с этим заявило, что оно не преследует цели преобретения какой-либо части австрийской территории или изменения социального строя Австрии. Советское правительство будет содействовать ликвидации режима немецко-фашистских оккупантов и восстановлению в Австрии демократического порядка и учреждений.

Накануне прихода советских войск в Вена прозвучали революционные выстрелы, превращая жизнь гитлеровского ставленника, вачальника берлинской обороны Вены генерал-подполковника Дитриха. Население Австрии, оказавшее сопротивление немцам, радушно встречало своих освободителей—воинов Красной Армии.

Немцы, захватившие Австрию еще в 1938 году, превратили эту страну в один из важнейших арсеналов. Здесь они располагали многими металлургическими, машиностроительными, автомобильными, вагоно и паровозостроительными заводами. Здесь были предприятия, выпускающие боеприпасы и вооружение. В Австрии немцы получали руду, нефть, лес и т. п.

С потерей этой страны гитлеровцы лишаются важнейших коммуникаций, ведущих в Италию и на Балканы. Из Вены идут пути и в столицу Чехословакии—Прагу, а также к Баварии и главному притону фашистской шайки—Мюнхену. Из баварских пивных и

кабаках рождалась гитлеровская партия. Здесь вынашивались злые планы гитлеровцев о захвате власти и о порабощении Германии. Теперь приходит конец гитлеровцам.

Немцы все еще продолжают сопротивляться продвижению Красной Армии. Сосредоточив основные силы на восточном фронте, в тоже время отходят на западный фронт. Поэтому наши танкисты, не встречая почти никаких сопротивлений, продолжают продвигаться вперед. В пригороде германской равнины она не сдержала уже реку Везер и наплывают к реке Эльба.

5 апреля Советское правительство заявило о невозможности продолжения на новый срок пакта о нейтралитете между СССР и Японией. Советским Союзом и Японией пакт о нейтралитете был расторгнут 13 апреля 1941 года, в результате чего между СССР и Японией возникла война. Япония с одной стороны, Англия и Соединенный Штаты с другой.

В свое время этот пакт о нейтралитете был расторгнут. Действия которого были расторгнуты 13 апреля 1940 года. Делал положительную роль в отношении к СССР. Советское правительство в ходе событий оставило в силе пакт о нейтралитете между СССР, Японией, Италией и Германией, помогая тем самым Японии против СССР. Япония, кроме того, затеяла и ведет агрессивную войну на Тихом океане, втянув в нее наши союзники—Америку, Китай, США. Советское правительство поэтому признало, что пакт о нейтралитете между Японией и СССР теряет смысл и в результате пакт стал невозможным.

Печать Общественного мнения в СССР и Японии удовлетворительно встречает этот шаг Советского правительства.

Правительство Кобе в Японии вышло в отставку. Во главе нового правительства стал премьер-министр адмирал Сугокума.

В. Гришшин

**Куйбышевский райфинотдел**  
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ руководителей и главных бухгалтеров всех организаций, предприятий и учреждений о том, что в период до 1 мая 1945 года производится регистрация штатов и смет административных на 1945 год. Организации не прошедшие регистрацию в указанный срок будут лишены получения средств из Госбанка. Райфинотдел.

**И. О. редактор Н. ГОЛЬДБАВКА**  
Куйбышевский райфинотдел  
ТРЕБУЮТСЯ бухгалтерские работники. Оплата по договоренности. Обращаться в райфинотдел. Райфинотдел.

Куйбышевская армия принимает широкое участие в переработке на авиационные работы летчиками. Управление авиации.

Куйбышевская армия принимает участие в переработке на авиационные работы летчиками. Управление авиации.